


CORRIGE : A lire une fois la compréhension écrite travaillée + traduire toutes
les réponses en francais sans utiliser google traduction.

1. cHacia qué zona de Espafia emigraron muchos campesinos en los afios 60 y
70 ? ¢Para qué?

En los afios 60 y 70 muchos campesinos emigraron hacia el norte de Espafia donde
habia mds trabajo. Eran zonas industrialmente mds desarrolladas. (Pais Vasco, Madrid,

Catalufia).

2. ¢Emigraron a otros paises ?

Si, emigraron hacia otros paises también como Francia, Suiza y Alemania.

3. En la actudlidad, ¢Espafia recibe a emigrantes ? ¢Para qué vienen y de dénde
son ?

En la actualidad, Espafia recibe a emigrantes que vienen de América Latina y de Africa
del Norte. Dejan su pais de origen para encontrar un empleo o me jores condiciones de

vida.

4. Algunos entran de forma peligrosa, cpor qué ?

Si, algunos entran de forma peligrosa, cruzan el océano y el estrecho de Gibraltar en
embarcaciones que se llaman « Pateras ».



Semaine du 16 au 20 mars 4e2

emilie. paugam@ac-nantes. fr (ne m'envoyez pas les exercices par mail, un corrigé

sera donné, c'est a vous de le travailler en autonomie)

Voici le travail que nous aurions dii réaliser en classe et que vous devrez faire chez
vous. Vous étes invités a utiliser un dictionnaire (papier ou en ligne) pour faire la
recherche du vocabulaire inconnu.

Trabajo 1 : imaginez un dialogue voir document

Trabajo 2 : Compréhension écrite : répondre aux questions en formulant des phrases
complétes comme d'habitude et traduire toutes les réponses du corrigé.

Semaine du 16 au 20 mars 4e2

emilie. paugam@ac-nantes.fr (ne m'envoyez pas les exercices par mail, un corrigé

sera donné, c'est & vous de le travailler en autonomie)

Voici le travail que nous aurions dii réaliser en classe et que vous devrez faire chez
vous. Vous €tes invités a utiliser un dictionnaire (papier ou en ligne) pour faire la
recherche du vocabulaire inconnu.

Trabajo 1 : imaginez un dialogue voir document

Trabajo 2 : Compréhension écrite : répondre aux questions en formulant des phrases
complétes comme d'habitude et traduire toutes les réponses du corrigé.

Semaine du 16 au 20 mars 4e?2

emilie. paugam@ac-nantes.fr (ne m'envoyez pas les exercices par mail, un corrigé

sera donné, c'est a vous de le travailler en autonomie)
Voici le travail que nous aurions dii réaliser en classe et que vous devrez faire chez
vous. Vous €tes invités a utiliser un dictionnaire (papier ou en ligne) pour faire la
recherche du vocabulaire inconnu.

Trabajo 1 : imaginez un dialogue voir document

Trabajo 2 : Compréhension écrite : répondre aux questions en formulant des phrases
completes comme d'habitude et traduire toutes les réponses du corrigé,



TRABAJO N°1 :

AN

}

! « La ambicién = La curiosidad
! = L.a melancolia

! ¢ El paro = el empleo

J « Adaptarse

Mafalda pregunta a su madre por qué
la gente se va al extranjero. En parejas,

imaginad el dialogo. « Descubrir otras costumbres

‘Imaginez un dialogue entre Mafalda et sa mére. Mafalda souhaite savoir pourquoi les gens partent & I'étranger. Utilisez le
vocabulaire de I'encars « Ayuda » a droite.

CORRI A LIR T QUA A T FAIT : AYC TERE

- Dime mamd, épor qué la gente se va al extranjero ?

- La gente se va al extranjero primero para descubrir nuevas costumbres y vivir en otro pas.
- 5i pero es dificil adaptarse a un nuevo pais, no ?

- Si también pueden sentir melancolia, y estar tristes de no ver a su familia.

- ¢Otros van a trabajar no ?

- 51 los jévenes cuando terminan la carrera dejan su pais para buscar un empleo cuando no hay y evitan estar en paro.



DOCUMENTO « Buscando trabajo »

Buscando trabajo |

En los afios 60 y 70 muchos campesinos del sur
(Andalucia, Extremadura) emigraron hacia regio-
nes espanolas més desarrolladas industrialmente
(Cataluna, Madrid, el Pais Vasco).

Otras personas prefirieron buscar trabajo fuera de
Espafia y emigraron a Francia, Suiza o Alemania.

Unos trabajadores en Francia durante un descanso

En la actualidad, las cosas han cambiado y 1. ¢Hacia qué zona de Espafia emigraron muchos
Espafia se ha convertido en un pais al que acu- campesinos en los afios 60 y707?
den los emigrantes en busca de trabajo y de ¢Para qué?

mejores condiciones de vida.
En Espafa viven muchos miles de latinoamerica-
nos y también muchos emigrantes del norte de

Africa. Algunos de estos ultimos entran en el pais )
atravesando el estrecho de Gibraltar en pequenas 3- En la actualidad, ¢Espafia recibe a emigrantes ?

embarcaciones llamadas « pateras ». Esta travesia  ¢Para qué vienen y de dénde son ?
es muy peligrosa.

2. {Emigraron a otros paises ?

4. Algunos entran de forma peligrosa, cpor qué ?

Emigrantes en una patera.



Nom : | Sciences-physiques _T[ Niveau : 4éme |

| CEs;e : - _|

|Prénom :
' l R R

Applications : La vitesse de la lumiére

Exercice 1 : La vitesse de la lumiére dans le vide est 300 600 km/s.

1. La Jumiére met 4h12min pour aller du Soleil 2 Neptune, planéte la plus €loignée du Systéme
Solaire. Calculer la distance Soleil-Neptune en km.

2. La galaxie d’ Andromeéde est située a environ 2,3x10' km de la Terre. Calculer le temps que met
la lumiére pour venir d’ Androméde. Exprimer le résultat en s puis en anndes.

Exercice 2 :
1) Pourquoi, lors d’un orage, voit-on I’éclair avant de percevoir le son du coup de tonnerre ?

2) Je veux mesurer chez moi la vitesse de la lumiére dans I’air. Pour cela je chronométre Je temps
que je mets pour percevoir la lumiére d*une lampe une fois que j’ai fermé I’interrupteur. Que
pensez-vous de cette méthode ?

La vitesse de la lumiére dans le vide est 300 000 000 m/s.
4) Convertir cette vitesse en km/h.

5) Comparer cette vitesse avec celle d’une fusée (10 km/s environ).

Exercice 03 :

1) En 1675, Ole Rémer, astronome danois,
observe les satellites de Jupiter. Il constate que
les levers observés de I, n’ont pas toujours lieu
aux heures prévues par les tables établies par
I’astronome Cassini. A I’aide du schéma ci-
dessus, tentez de donner une explication.

2) Par le calcul, il établit la vitesse de la lumiére 4 220 000 km/s. Que pensez-vous de cette valeur ?



4eme Questions sur le 1° texte & lire p103. "Macavity: a Mystery Cat"

A) Read the text twice very carefully (lire le texte deux fois trés attentivement)
B) Answer the questions in ENGLISH. (Répondre aux questions en anglais). Don't
make sentences (inutile de faire des phrases)

CONSEILS:

Réfléchissez toujours au titre du texte et au théme développé afin de ne pas faire de faux-sens dans la
compréhension du texte. Repérez les mots transparents, les verbes pour vous aider.

Essayez de comprendre les questions en anglais et vérifiez le sens avec ma traduction frangaise). Faites I'effort
de lire les questions en anglais. N'allez pas tout de suite & la traductionll

N'oubliez pas de consulter les mots traduits & la fin du poéme. Cela vous aide & la compréhension.

1- What animal is the poem about? (de quel animal parle le poéme?)
2- What's the animal name? (quel est le nom de I'animal?)
3- What's his nickname? (quel est son surnom)
4- What does "Hidden Paw" mean in French? (que signifie "Hidden Paw" en frangais?)
5- Why is he called "Hidden Paw"? (pourquoi est-il appelé "Hidden Paw?)
6- What famous Police Organization does Macavity always surprise? (quel organisme
de Police trés célébre est toujours surpris par les exploits de Macavity?)
7- What does the Police always say when they arrive at a crime scene? (Que dit
toujours la Police lorsqu'elle arrive sur la scéne d'un crime?)
8- What does Macavity break? (que "défie" Macavity?)
9- What unusual power does he have? (quel pouvoir hors du commun posséde-t-il?)
10- What are the 2 "places" where the Police usually look for him? (quels sont les 2
endroits o la Police a I'habitude de le chercher?)
11- Has the Police ever found him? (est-ce que la Police I'a déja retrouvé?
12- Give 3 physical aspetcs of Macavity (donne 3 aspects physiques sur Macavity)
13- What does the poem say about Macavity 's whiskers?) (que dit le poéme sur les
moustaches de Macavity?
14- Macavity is compared fo another animal Which one, Why? (Macavity est
compare a un autre animal. Lequel? Pourquoi?
15- Where could you meet him? (Ot pourriez-vous |'apercevoir?)

|

Donnez 5 informations en frangais d propos de |I'auteur TS Eliot (petit texte dans
I'encadré d gauche du texte)

GRAMMAIRE
Lire attentivement BE et Have Got dans le Précis grammatical p118 du manuel

Faire les exercices correspondants (be et have got) de la p138



Education Séquence 3, Musique et Arts du langage
Musicale 4°™

En quoi la technologie liée au son peut-elle servir en musique ?

CEuvre de référence

« Messe de Liverpool »
extrait étudié « Kyrie »

de Pierre HENRY
(1967)

https://www.youtube.com/watch?v=[ j005Le2-AE&list=PLiN-7mukU RHJ x1dk5xC1FQkzEu8xnlhz

1. Présentation de I'ceuvre

La « Messe de Liverpool » utilise les sons de bases et retravai liés, d'une voix, d'un
violoncelle, d'une fliite et de sons synthétisés.
Le texte est en grec : Kyrie Eleison (Seigneur, prends pitié),
Christ Eleison (Christ, prends pitié)

A partir de 1945, les arts vont &tre marqués par de formidables inventions technologiques.
L'évolution des techniques d'enregistrement et de reproduction va permettre aux compositeurs
d'aller plus loin dans leurs recherches de nouvelles sonorités.

Avec |'utilisation de la bande magnétique puis plus tard de |'ordinateur, un nouvel univers
sonore s'ouvre aux compositeurs : les sons vont pouvoir étre disséqués, modifiés, passer 4
I'endroit, a I'envers ...

2. La musique acousmatigue

La « Messe de Liverpool » est une ceuvre acousmatique. C'est & dire une ceuvre de support
(elle ne peut €tre entendue que par la lecture du support sur lequel elle est enregistrée). Il s'agit
donc d'une musique que |'on entend sans voir qui la produit puisqu'elle est enregistrée et donc ne
peut pas €tre jouée en direct par des instruments.
L'ceuvre acousmatique se fait a partir de |'enregistrement de sons provenant de toute source. Ils
peuvent étre :

acoustiques ou synthétiques ou numériques
,/// Sons issus . -~ =
d'instruments _ .- -Sons issus
| - de musique, de voix | Sons acoustiques - : de.-
 oud'objet . transformés | | programmations
R {(sons concrets) N > “ logicielles

e Lt e ~e R

Pour faire cela, on peut exploiter toutes les possibilités du magnétophone & bande

comme ici, dans la « Messe de Liverpool ») ou utiliser |'ordinateur. (1 ,



Séquence 3, Musique et Arts du langage
En quoi la technologie liée au son peut-elle servir en musique ?

3. Les procédés d'écriture ou effets utilisés

c=> On remarque qu'd plusieurs reprises, la voix grave produit un son continu :
on appelle cela un Bourdon.

Dans cette ceuvre, grdce au support utilisé, c'est & dire la bande magnétique, de
nombreux effets sont mis en ceuvre.

Attribue a chaque définition, le mot de vocabulaire qui correspond :
[ la transposition], [ la mise en boucle], [ le montage], [ I'inversion], [ la réverbération],

[ le filtrage], [ la modification temporelle], [ la spatialisation]

T : le son original est joué a I'envers.
S et t un son ou une partie de son peut Etre isolé puis répété.
et  un son étant un mélange de sons appelés harmoniques, filtrer veut dire

enlever des harmoniques. Exemple : supprimer les fréquences aigués.
® et s e et s e e ensssasaras : on peut ralentir ou accélérer les sons.

S et  la hauteur du son est modifiée sans changer la durée.

Exemple : plus aigu.

O ettt ae e e rere s sbesab et sonenes + elle donne une illusion d'espace plus ou moins grand, elle
ajoute une résonance artificielle.

Exemple : simuler que la mer est dans une cathédrale.

..........................................................

. : faire circuler le son dans |'espace, en le faisant passer

d’une enceinte d I'autre par exemple.

et s s aensrenenes : c’est I'art qui consiste & gérer tous les éléments d'une musique.
Il s'agit d'assembler plusieurs sons différents, de les mélanger,
de les superposerpour parvenir a une continuité sonore,

harmonieuse et enregistrée dans un fichier unique.

(2.



Bonjour |
Voici un nouveau chapitre sur les STATISTIQUES.

Avant de commencer, tu dois te munir de ton cahier, d'une calculatrice, te trouver dans un endroit
calme, éteindre ton téléphone (pas le mettre en veille mais |'éteindre completement), ne pas avoir de

télévision allumée & c8té, ni de musique.

Chaque partie est détaillée pour que tu puisses travailler un peu tous les Jours, organise toi pour ne pas
laisser le travail s'accumuler !

Si tu as des questions, fu peux me contacter par mail : massonelol@gmail.com

A la fin de chaque travail que tu feras, tu pourras trouver la correction dans le 2eéme fichier qui
s'appelle : CORRECTION.

J'ai fait des photos des pages du livre pour que tu puisses faire les exercices.

Bon courage |

_: LES STATISTIQUES

JINEy & = = — e e . - |
Consigne : Compléte les pointillés en lisant le graphigue : (tu trouveras la correction dans le fichier « correction »)
LUNDI 16 MARS :

I) Vocabulaire
On a demandé a des éléves de 3éme le nombre d'heures qu'ils passaient & « chatter » du lundi au
vendredi sur internet. -
Ce diagramme en barres représente les résultats de cette ‘ I
enquéte. |
La population étudiée est ...
Le caractére étudié €St ... | ¢ I

i t 1
Les valeurs du caractére sont ...........ceeeeeerreeenreeenceenean, If 0 _J_ @ul’éﬁ
: 5 6 lemh}

1. Effectifs :
L'effectif de la valeur 2 est ............. , cela signifie que ............ éléves ont passé 2h sur internet.
On peut relever ............ données au total donc, on dit que .......... est |'effectif total.

2. Fréquences :
Pourcentage d'éléves qui ont passé 4h sur internet : (faire un tableau de proportionnalité..............

Valeurs ‘ 0 | 1 2 : 3 4 | 5 | 6 :

| Effectifs ' 3 6 | - | ]
L i - ! i — = ___]____l

Fréquencesen% | 75% | 125%

Exercices a faire dans le cahier : 1, 2,3 gge 220 du livre



MARDI 17 MARS :
Exercices d faire dans le cahier : 4 page 220 et 5, 6, 7 page 221 du livre

JEUDI 19 MARS :

Exercices a faire dans le cahier : 10 page 221 du livre

I) _Moyenne
Définition !
Pour calculer la moyenne d'une série de valeurs, on additionne toutes ces valeurs et on divise par le nombre de
valeurs. - N — —
Exemple 1: Nous avons demandé a un groupe de 5 éléves combien ils avaient de fréres. Voic leurs réponses : Julie
a 4 fréres, Elisa a 2 fréres, Mohamed a 2 fréres, Wissem a 1 frére, Marina n'a pas de frére.
En moyenne, combien de fréres ont les éléves de ce groupe. Donner un arrondi pour que la réponse ait un sens.

M=

Exemple 2 :
Dans le I) de ce cours, nous avons effectué un sondage en demandant a des éléves le nombre d'heure qu'ils

passaient sur internet. Calculons le temps moyen passé par ces éléves sur internet.

Les valeurs sont 0, 1, 2, 3,4, 5, 6 et chaque valeur apparadft plusieurs fois. Il Y8 e, valeurs & additionner.

Donc la moyenne du nombre d'heures passées sur internet est :

M= —

Exercice n°1 :

Voici les notes en mathématiques, dans I'ordre chronologique, de 4 éléves d'une classe de 4éme :
(les notes sont toutes sur 20)

Manuel 5,20,7.3,11,12,16,4,14 6,12 Moyenne =
Cécile 19,17,15,14,12,11,7,6,4,3,2 B Moyenne =
Franck 9,8,11,11,11,9,9,11,11,12,8 ‘Moyenne =
Leetitia 1,4,5,6,9,11,11,13,15,17,18 'Moyenne =

1. Calculer la moyenne de la série de notes de chaque éléve.
Ces moyennes sont elles représentatives de |'évolution de I'éléve au cours de I'année?

2. Voici les quatre appréciations du professeur de mathématiques concernant ces éléves :
Appréciation A : Eléve qui a réguliérement progressé gréce a un travail sérieux.
Appréciation B : Eléve moyen qui s'en sort gréce & un travail régulier.
Appréciation C : Aprés un trés bon début, les résultats se sont écroulés par absence de travail

Appréciation D : Eléve fantaisiste mais capable. Doit progresser s'il fournit un travail régulier.

En regardant bien les notes de chaque éléve, redonne & chaque éléve son appréciation.

VENDREDI 20 MARS :
Exercice dans le cahier :




On a mesuré, lors d'un stage , de jeunes basketteurs. Les
tailles, en cm, sont les suivantes :

165 ; 175 ; 187 ; 165 ; 170

181 ; 174 ; 184 ; 171 ; 166

178 ; 177 ; 176 ; 174 ; 176

{ Déterminer la moyenne de cette série statistique.
s
t

2 ; Combien de basketteurs ont une taille inférieure 3 la
moyenne.

Exercices dans le cahier : n°9 (juste la question 1), 10 (juste la question 1), 11, 13, 14 page 223 du livre
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de position dune serie de donnees

Je resous des problemes simples

ﬂ Ali a eu 7 notes ce trimestre en technologie :
13;14;7;8;1%6;10;9.
1. Calculer sa moyenne trimestrielle.
2, Déterminer sa note médiane.

Simon a eu 8 notes ce trimestre en francais :
12;12;15;6;9:18;10,5;13.

1. Calculer sa moyenne trimestrielle.

2. Déterminer sa note médiane.

& m Les maths autour de moi

Nolly est une accro du téléphone portable. Elle
passe des heures 3 envoyer des SMS 3 ses
amis. Voici son relevé hebdomadaire :

~ lundi : 45 SMS ;

- mardi: 39 SMS ;

- mercredi ; 72 SMS ;
- jeudi : 47 SMS ;

- vendredi : 66 SMS ;
- samedi: 103 SMS ;
- dimanche : 97 SMS.

1. Quel est le nombre total-de SMS envoyés
par Nolly au cours de la semaine ?

2. Quel est le nombre moyen de SMS envoyés
chague jour de la semaine ?

@ Les maths autour de moi

‘ Maxime utilise un logiciel pour réduire le poids
I de sept photographies numériques.

1. Avant compression, ses fichiers pesaient
respectivement : 2,4 Mo ; 1,6 Mo ; 3,2 Mo ;
3,3Mo; 4,3 Mo; 1,8 Mo; 3,8 Mo,

a. Quel était le poids moyen des images ?

b. Quel était leur poids médian ?

2. Aprés compression, les poids des fichiers
sont les suivants : 128 ko ; 112 ko ; 244 ko ;
232 ko; 221 ko ; 168 ko ; 199 ko.

a. Quel est le poids moyen de ces images ?
b. Quel est leur poids médian ?

3. Grace a ce logiciel, quel est, en Mo,
lespace gagné = ™

ar Maxime sur AeS S ,i(' P
R : A= 1Mo =1000 ko

son disque dur ? ﬂ SRR

— fr.l.Ei.f'_{H_ COMMUNIQUER

- B RASOMRER - €2

m Gigi veénd des produits pour le batiment. Il pré-

pare pour ses clients des sacs de ciment de
différentes tailles. Voici les commandes qu'il a
préparées aujourd’hui :

12kg;15kg; 12 kg; 20 kg:20 kg;20 kg; 12 kg:
15kg:15k_g:12 kg:15kg;12kg;20 kg : 12 kg;
20 kg ; 12 ka. '

1. Reproduire et compléter le tableauy ci-dessous.

2|

L— ¢ [

Masse du sac (en kg) ] 12 | 15
Nombre de commandes | ]

2. Calculer la miasse moyenne d’'une commande.

m Dans un stade, les tarifs des quatre tribunes

sont différents.

Le tableau ci-dessous donne le tarif et le nombre
de spectateurs pour chaque tribune.

|‘Tarifs(en€) |~ Effectifs’ .|
I o 1
i

frale 10 | 4500
e| 15 8000 |
se 18 7000 |
3 |

s

Calculer le prix moyen d'une place dans ce stade.

Partie 15 jours en vacances, la famille Bou-
tard a noté chaque jour le montant total de ses
dépenses quotidiennes (hébergement, trans-
port, repas, visites, loisirs,..) :

£ > =

1. Quel est le cout total des vacances de la
famille Boulard ?

2. Quelle est la dépense moyenne d'une jour-
née de vacances pour cette famille ?

3. Quelle est la médiane de la série ?

Théme D « Statistiques et probabilités @1



_ Caleulerdes effectifs el

On a demandé aux éléves d'une classe de 5° s'ils avaient une console dej jeux vidéos et, si oui,
laguelle. Voici les réponses obtenues :

Wii — pas de console — Xbox — Wii - Wii — pas de console ~ Xbox ~ Nintendo DS ~ Nintendo
DS - Wii — PlayStation - Wii - pas de consecle — Xbox — Wii - Nintendo DS - Nintendo DS
- Nintendo DS - Nintendo DS - Nintendo DS - pas de console ~ - pas de console - pas de
tonsale - Ninténdo Ds.

1. Combien d'éléves ont répondu & ce sondage ?

2. Donner le nombre de réponses Gbtenues pour chaque cas.

3. Caleuler la fréquence de chaque cas par rapport a l'ensemble des réponses.

1. On compte le nombre total de réponses : 3. On calcule les quotients ;

l'effectif total est de 24. effectif dune valeur

2. On compte le nombre d'apparitions pour effectif total

chaque réponse. Six éléves ont répondu « pas Pour la réponse « Wii », on calcule % =0,25,
de console », six ont répondu « Wii », trois ont On dit que la fréquence de la réponse « Wii »
répondu « Xbox », huit ont répondu « Nintendo est de 0,25 (ou 25 %). On procéde de méme
DS » et un a répondu « PlayStation », pour les autres réponses. On peut ainsi dres-
En procédant ainsi, on dit que 'on détermine ser le tableau suivant.

l'effectif de chaque valeur.

T T —

Madéle lPas de‘ Egnsole: Wii i_th_n( Nintendo DS | PlayStation
Effectif 6 s 3 8 1

Fréquence|  25% | 25% | 125% | 333% 42 %

a4 B { Activités rapides EE Voici les effectifs de l'entreprise Microstop.

Calculer mentalement. Effectif | Fréquence (en %) |
a.50 % de 12 € b. 40 % de 150 L __Programmeurs 22 |
¢. 63 % de 200 g d. 18 % de 50 m . Electroniciens 32
| Infographistes b
ﬂj On a posé la question suivante aux éléves d'une Commerciaux .t 20 ||
classe de 5°: « Combien avez-vous de fréres et Total —
seeurs 7 ». Voici leurs réponses : 1. Calculer l'effectif total.
1;2;1:2;0:;3;1:3;1:1:2;2;1:;1;4;3; 2. Reproduire et compléter ce tableau.
1;0:;2;1;3;3;2;1;3

1. Combien d'éléves ont répondu & ce sondage ?

bAjw

s s b e TR
-u‘u-n:- L gt YT e Ty 7 e e

@ Marc a lancé un dé 20 fois. Il a obtenu les faces
! . . suivantes:5;2:2;6;4;6;2;1;6;3:2;3;
2, Combien y a-t-il eu de réponses différentes ? 14:6:5:2:3:4;6.

Quelles sont-elles ? Regrouper les resultats obtenus dans un tableau

3. Construire un tableau donnant les effectifs de a deux lignes avec les faces sur (a premigre ligne
chaque réponse. et les effectifs sur |a seconde.

TR g
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visites d'un grand parc d'attractions en 2016.

] :-_B Le tableau ci-dessous donne les fréquences des

| Effectif Fréquence (en %) |
Printemps - ) 225
Ete - 45 o
Automne B 20
_ Hiver o 125
_ Total (12000000 100

1. Combien de visiteurs sont venus au printemps ?

2. Reproduire et compléter ce tableau.

B Les 120 éléves de 5¢ du collége Jean-Mermoz

doivent choisir entre quatre destinations pour
leur voyage de fin d'année. Le tableau ci-dessous

donne quelques éléments de leurs réponses.

| Effectit - Fréquence len %) !

 Paris . j' 20
Mdht;St-Mlchel ichet, 21 _|_ —
; _L'lledeRe % e
LePuyduFou | 35
T Total . .| 120 100

1 Combren d eleves souhaltent aller a Paris ?
2. Reproduire et compléter ce tableau.

, ﬂ A partir de la phrase suivante : « J'aime beay-

3. Quelle est la destination choisie par le plus

grand nombre d'éléves ?

a Noémie est serveuse dans un restaurant. A une

grande table, 30 clients commandent des glaces.
Noémie demande le parfum souhaité par chaque

client. Voici leurs réponses :

fraise - vanille — chocolat - fraise - vanille - cho-
colat - fraise - vanille — chocolat - fraise - vanille
~chocolat — fraise — chocolat - vanille - chocolat
- chocolat - vanille — chocolat - vanille - fraise -
chocolat - fraise - vanille -~ chocolat - chocolat -

chocolat ~ chocolat — vanille - chocolat.

Pour aider Noémie & prendre la commande,

recopier et completer le tableau suivant.

_*_,_P._ar_fyrhs' Nombre de glaces  (effectifs) _j
Fraise | ‘
Vemie

| Chocolat |

Total { 5

Je résous des problémessimples = CALCULER R oHERcHER  §E30 coMmumiOuER

g Les maths autour de moi

Le tableau suivant renseigne sur les ventées
de véhicules neufs (voitures particuliéres et
véhicules utilitaires) en France en 2014.

Nombre de .
devottures | véhicules neurs Fréauence
vendus en 2014
Groupe Renault 577 625
Groupe PSA 622 134 ]
Marques étrangéres 968 219
Total

1. Calculer le nombre total de véhicules neufs
vendus en 2014,

2. Calculer la fréquence correspondant a
chague margue {arrondir au dixiéme prés).
On appelle ces fréquences les parts de marché.

3. Est-il exact de dire que les marques étran-
géres représentent presque la moitié des
ventes de voitures neuves en France 7

coup les mathématiques avec ia collection
Myriade », recopier, puis compléter le tableau
ci-dessous concernant le nombre d' apparitions
de certaines lettres.

, Letire El m (1] e i { |
Effectif |

Le tableau suuvant donne la repartltuon des
spectatéurs dans les tribunes lors d'un concert
du groupe Rock Haine Rolle.

; " _”'"“_T T e

+ Tribunes ; Haute;Dhonneur Laterale;l_ateralea

| FARSIOr A e Sumtiril gaucher droite |
| Etectt 1 1800 ]
: Fréquence: .. ,, | G, LT
| en%) _25/l J 21 %;I 18%

1. Reproduire et completer le tableau en detall-
lant les calculs effectuigs,

2. Combien de personnes ont pris place dans
la tribune latérale droite ?

3. Dans quelle tribune y a-t-il le plus de spec-
tateurs ?

LT A

=]
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Consignes générales pour la semaine du lundi 16/03 au vendredi 20/03

Niveau 4éme

(piéce jointe n° 1)

Chers éleéves,

Vous trouverez ci-dessous la liste des devoirs et autres tdches a faire en Histoire-Géographie

durant la semaine du 16 mars au 20 mars.

Certains travaux sont & me renvoyer, soit via Pronote, soit directement sur mon adresse mail :

guillaume. martineau@ac-nantes.fr

Pour ces travaux & me renvoyer, je vous demande de préférence de la faire sous forme d'un
fiche de type Open Office ou PDF. Si ce n'est pas possible, vous pouvez également me joindre
une photo de vos travaux (veillez d ce que le fichier ne soit pas trop lourd).

Cours/ Travail / Tache & effectuer Piéce(s)
| | jointe(s)
a consulter

I. Etude de cas : Un espace touristique au Maghreb, le| n°2etn®3

Maroc (pages 282-
—~ Comment les pratiques touristiques transforment-elles 283)
‘ I'espace et la société au Maroc ?

1. Manuel pages 282-283 : compléter la carte mentale & I'aide
des documents. ‘

| _
!2. Manuel pages 284-285 : compléter le tableau sur les | n°2 et n°3
conséquences du développement touristique au Maroc a I'aide (pages 284-
‘des documents. 285)

3. Réaliser un croquis de paysage & partir de la photo 6 page 284, ‘ n°3
(@ renvoyer en scannant votre travail ou en le prenant en photo) | (pages 284-
| 285)
II. Les flux touristiques internationaux n°3

— Quelles sont les principales zones de départ et d'arrivée des | (pages 296-
‘ touristes internationaux ? 297)

— Quels sont les effets du tourisme de masse sur les paysages,

la société et |'économie des régions touristigues ?

1. Questions 1-2-3-4 page 297.

2. Page 298 : reproduire et compléter le deuxiéme tableau. n°3

‘ (pages 298-

299)

clés dans le lexique

4. Manuel pages 286-287 : questions 1-2-3-4-5, n°3
‘ (pages 286-
| | 287)

La correction des exercices et autres travaux demandés sera mis en li

‘3. Recopier et compléter la legon. Copier la définition des mots-| n°2 et n°3

T T
A renvoyer | Date

(& faire le, ou &
‘ rendre pour le)

Oui | Lundi
16/03/2020
|
|
|
—
Oui Jeudi
19/03/2020
Oui | Jeudi
19/03/2020 |
I R
Oui Vendredi
20/03/2020
|
|
- |
|
Oui | Vendredi
20/03/2020
— _|
Non Vendredi
- _20/03/2020
Oui Lundi |
| 23/03/2020

gne au fur et & mesure

sur Pronote ou directement envoyée sur vos adresses mail au cours de la semaine ou en début de

semaine prochaine.
Bonne semaine de travail |

M. MARTINEAU
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FICHE D'TD 3 . G

b Socle Pratiquer différents langoges ~ o EETITF DU MAROCEN 2015 |

) e g ey Constiuire des hypothéses _r""_miiei’j!mf_'tﬂnts 34 millions o

RS Nomibre de touristes |.n. 3

internationany T 10,3 miliie ¥

. : = . e internationgix { "0s= mitlions b

. . e | ’ nternat o N A

Un espace touristique

au Maghreb: le Maroc |

r i i

4 . . !

i Comment les pratiques touristiques transforment- i

elles I'espace et la société au Maroc ? |

. Connaflre les principales caractéristiques
3 du tourisme au Maroc 3
| e O SRS

é.
1
L_’r

n | Agadir, une station de tourisme balnéaire au Maroc

2,1%. 19 %/ 18% 7 en millions
i 6!
5 E M7 %
e e 5
L&) 5% ’
: A 510% PA 5
o 2% WOcabulaire :
' ! R 3 ! Tourismeé balnéaire :
| b A2, 2 tourisme qui
, se développe suir
[ i . 1] le littoral afin de
emigrés |+ Royaume-Uni [ Moyen- o i . S 1 profiter de la'plage et
France ; Autres pays frats. 2000 2010 2% de'la mer.
..... i europeens Uni 2 . N . ) Tran5port T . s
] o Unis B Avion i Bateau ranspc ourisme culturel :
S j Espagne. il Maghreb e terrestre tourisme qui a pour
i + Source : ministére du tourisie du Royoume du Maroc, 2016 Sbﬂuze : ministére du 101:;sm_e du Royaurnedu Muv]oe. 2016, bu tla déCOUVEfte du
1 . - . Les moyens de transport utilisés, = S
a. L-'origme des 10,3 millions D'aprés miniZt‘ér‘e du Tou‘ris'rnf du Royaumne Patrimoine culturel
de touristes en 2014. y

a ' Le tourisme jrternational au Maroc

282 » Chaopiire 11

Le tourisme et ses espacés

. du Maroc.

d'un espace.
\ 25pace

7
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B | Une offre touristique varige

m Une activité

économique majeure

La stratégie de développement
touristique du Maroc Vision
2020 a fait du développemernt
durable un de ses piliers
fondateurs. Loffre touristigue
marocaine dans son ensemble
s€ veul reSpectueuse et
valorisanté pour ses ressources
naturélles et son patrimoine
culturel et surtout génératrice
de bien-&tre et de richesses
pour les populations locales.
Véritable moteur de croissance,
le tourisme représente prés
de 8 % du PIB du Maroc. Lé
taurisme exerce une forte
influence sur les autres secteurs
de I'économie nationale. 1]
= pourvoit directement plus de
500 000 emplois, contribuant
largement a la création de
richesses et a la diminution du
chémage et de Ja pauvreté dans
J le pays.

- D’aprés L. Hadad, ministie
du Tourisme marocain, 2016.

Essaouira 2.

[ O Tourisme d'affaires |

{77 Tourisme sportif, écotourisrne

2. Un territoire accessible
A Aéroport
» i
ALGERIE E Port

——— Principale route

“ 3.Des megahtés de développement
-. qun favorisent les flux touristiques

S .| IDH élevé (0,876
| \\ e ( )
II MALI | L] 1DH faible (0,628)
\ 0 200 ki
| | e} |

¥ Socte Pratiquer différents langages
A partir des documents, cornplétez la carte mentale,

DOC. 2a
Principal continent
d'ariging ; .

Un tourisme
internationg])

DocC. 2a

Nombre de touristes
internationaux: ...

DOC. 2h ET 3

Un territoire
accessible : ..

DoC. 1
Type de tourisme et
aménagements : ...

Une offre
riche ét variée
poc, 3

Autres types
detourisime :

poc.a
Impactsocuul e J

- DOC. 4 Polds
onomlque

kSoce Conslivire ohos
En groupe, formulez des hypothéses pour répondre & la question
suivante :

$ Comment le développement touristique du Maroc s'explique-
til ?

fyputhases

283



'O ¥
B o

55

4 Comprendre les conséquences spatiales, socioles et économiques
du développement touristique
. i ‘,

| L,  JOCEAN
¥ ATLANTIQUE s&
| !

E i Un complexe touristique récent sur le littordl atlantique :
" He-Mazagan Beach dnd Golf Resort & £l Jadida

’ Ouvert en 2009, 'hatel comprend des commerces, un centre de congrés et deux golfs.

a Les conséquences socio-économiques
En 2004, le Maroc avait lancé un programme
d’investissemerits colossal pour la création
, de six stations balnéaires : le plan Azur. Dix
' ans plus tard, deux sont opérationnels dont
| Mazagan. « Notre principal marché est le
i Maroc (42,4 % des clients), plus principalement
r‘ les familles pour les vacances scolaires et les
L week-ends. A Jinternational, notre clientéle
. provient principalement de France (20 %)

i suivie du Royaume-Uni et de IAllemagne. Pour
la région, qui vit essentieliement de 1a péche
' et de Vagriculture, cet hotel est une chance ;
1400 emplois créés dans le resort et 2 000 dans
la région », confirme Stephan Killinger, président
du Mazagan.

8 La citadeile d’Ei Jadida, fortifidée
“= | par les Portugais au Xvie siécle

D’aprés I'article « Tourisme : comment Mazégan
a redressé )a barre », www jeuafrique.com, 2014.

284 « Chepiire 11 Le tourisme et ses espaces
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OCEAN ATLANTIQUE

Hétel Pullmar,
Mazagan Royal.Goif

et S Teell

"1, Les espaces du touirisme
Plage
[T Complexe hételier et de loisirs
% Golf
¢ Ancienne forteresse portugaise

g | Les aménagements sur le littoral

@ L'eau au golf de Mazagan
Le gazon du golf au Mazagan
est une herbe adaptée aux sols
pauvres et qui permet de faire
face aux restrictions d’eau. C'est
une herbe qui a la capacité de

F retenir l'eau et qu'on peut arroser

directement avec l'eau de mer ou
une eau de mauvaise gualité, tout
en conservant des conditions de

b sport excéptionnelles. 80 % de Yeau

gue nouis utilisons provient dune

1 station de recyclage de 1'hatel.

Durant les grandes chaleurs de

Iété, nous avons deux puits, mais

nous essayons de ne pas utiliser

cette eau, car nous sommes dans
une région agricole et les habitants
dépendent beaucoup de cette eau.

Avec cette herbe, nous avons réduit

notre consgmmation -d’eau de

moitié par rapport aux autres golfs.

D’aprés Terrance Mohamed,
directeur du golf du Mazagran,
www.neoplanete.fr, 2013.

[ Parc des expositions (tourisme d'affaires)

2. Habitat et activité

[ Espaces urbains
E Port

[T Forét

| Espace rural et agricole

~— Principale route
*===- Route én construction
—s-~ Voie ferrée et gare

sur le littoral

r

. { i - EHEeriw
E Socle Exiraire des infonautinns periinantes et les classer

Recopiez et complétez le tableau sur les conséquences du tourisme.
| Conséquences spatiales Sconomiques et

| P . . E i
Conséquences économiques et

i et environnementales . sociales
i 0DOC.6,9ET10:... DOG. 7 ET10:... |

L7t ot

Realiser un croguis de paysage en bifan

Sujet : Mazagon, un espace deveny touristique ou boree
A, Préparer le aronuis.,

Tracez un cadre aux dimiensions de |a photographie (poc. &)

et délimitez les différents espaces - I1q plage — I'hétel — les

espaces verts aménagés - les parkings - la forét — les routes,

B. Orguniser les informeadions
Classez ces espaces en 2 thémes pour constituer la légende :

| ~ Aménagements humains. | _ E_I_émﬂt; rlatu_r_els;

S
Sélectionnez des couleurs pour repréenter chidque espace.
Voir Point Méthode, page 233.

. Réntiser ie croguis
Al'gide des informations classées dans le tableay et des figurés
choisis, complétez votre croquis et construisez sq légende.

285

3. Un territoire accessible
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Le dé-\a&emm@emem du
tourisme a Arcachon

Comment Arcachon est-elle devenue une des principales

stations touristiques du littoral atlantique ?

| | La station balnéaire d’Arcachon aujourd’hui
€2 Vitle déte ; €2 Ville d'hiver

B La dune du Pilat, un atout pour

lattractivité touristique de Ia région
Prés de 2 millions de visiteurs foulent chaque
année le sable de la dune pour profiter
du panorama qu'elle offre sur le Bassin
d‘Arcachon. Environ un quart de ces persohnes
est accueilli durant le seul mois d‘aoit (525 000
visiteurs). Quelque 30% des visiteurs sont
Aquitains, et on dénombre 11% d’étrangers.
Sur l'aspect économique, e Grand site de la
dune du Pilat génére entre 11 et 13 millions
d'euros de retombées diréctes, correspondant
4 132 emplois. Quatre millions de nuitées
touristiques sont générées pdr la visite de la
dune. Forme de relief unique en Europe, la dune
du Pilat est souvent citée pour ses mensurations
hors normes : 108 métres de haut, 2,7 km de
long, 500 métres de¢ large, 60 millions de m3
de sable.
Daprés un article du Jjournal en ligne 20minutes.fr, 2015.

286 « Chaoitrs 11 Le tourisme et ses espaces

Station touristi _
la prédominance de I'activi

;/:M'E;Irkmwsé 4

que : lieu caractérise par

té tourisfique.

Tourisme thermial ; tourisme spécialisé dans

les soins médicaux 4 partir des eaux minérales,

Tourisme durable : tourisme qui préserve

les ressources de P'environn
le mode de vie des populat,

ement et respecte
ions locales.




i | Uapparition du

* | tourisme de masse
dans les années

| 1960-1970 (plage
Thiers en 1870)

@ Le réle du chemin de fer dans la mise en tourisme d’Arcachon

Dés la premigre moitié du XIXe siécle, le
site était déja apprécié par la bourgeoisie
bordelaise pour la qualité de son climat et
ses bains de mer. Mais le destin de la ville
fut surtout margué par les fréres Péreire,
richissimes banquiérs et propriétaires du
chiemin de fer entre Bordeaux et La Teste qu'ils
décidérent de prolonger jusqu’a Arcachon?,
ce qui permit le développement du tourisme
thermal et estival. Cette double vocation

P )

est & l'origine de la division d’Arcachon en
deux villes : la ville d’été longeant la baie et la
ville d’hiver juchée sur la dune surplombant
Arcachon, avec ses belles villas et son kiosque
a musique.
D’aprés Varticle « Arcachon, un peu d’histoire »,
consulté sur le site Arcachon.alienorfr en 201 8.

1. Avant Fouverture de la ligne en 1845, Arcachon était
un harmieau de cabanes Comptant moins de 400 habiiants,
essentiellement de pécheiirs. Quinze ans plus tard,

la ville nouvelle en coriptait plus de 8000,

Des pratigues touristiques anciennes
{Affiche de 1900)

B Repérer les permanences

1. poC. 5.ET 6 Quand le tourisme a-t-il débuté a
Arcachon ? Quel réle le chemin de fer joue-t-
il dans le développement touristique ?

2.DOC. 1ET 2 Quels sont les atouts naturels du site ?

%78 b Souligner les mutations

3. DOC. 1, 5 ET & Quelles sont les pratiques
touristiques mises en avant ay début du
XX¢ siécle ? Qu'en est-il aujourd’hui ?

4.DOC. 4 Pourquoi peut-on parler d’un tolrisme de
masse depuis les anniées 1960-1970 ?

5.DOC. 2ET 3 Quel est I'impact du tourisme sur le
tertitoire ? L'économie ? La société ?

Ea?; 331 b+ Envisager des solutions futures

6. Comment favoriser le développément d’'un

" T——

tourisme durable d Arcachon ?

287




y ; - en
b8 e o

Le tourisme,

une activité en forte croissance

Bilan desiEtudes M

A. Le Maroc

= Un flux important provenant
surtout d’Evrope et une offre tou-
ristique variée (tourisme balnéaire,
culturel, d*affaires, écotourisme)

* Un impact spatidl, environnemen-
tal, social et économique impor-
tant

B. Dubai

» Un tourisme de masse récerit
depuis le Moyen-Orient, les pays
€émergents et I'Evrope

= Unie offre qui se diversifie rapide-
ment

. Des interrogations en termes de
développement durable

C. Les Alpes

+ Un flux dricien hiver comme été

* Des aménagements impertants
qui transforment profondément

'espace J

A

g f Un espace touristique interriational

296 - Chopitie 171

Le tourisme et ses espaces

¢ En millions dé touristes

2000
Projections
1800 — ..
Afrique
1600 L Méyen-Orignt e

| B Amériques
i Asie et Pacifique
E Europe

1400

1200

1000

800
600
460

200 |

3 Q
& ey ,a“p K .f&Q )
Source : Rapport de I'OMT {organisation mondiale dy tourlsme), 2015,

| Le tourisme international : un mauvement massif de population

1. Un espace aménagé

;:g" Un espace Qux ressources variées
/e1ﬁ (patrimoine historique, littoral,
y pentes enneigées ...)

/ :
. Des aménagements résidentiels
(complexes hételiers, résidences
avec services. . )
I, Des aménagements de loisirs
(golfs, salles de spectdcles...)

2, Un espace connecté

A Un Qaéroport
international

4 Des flux de

" touristes provenant

Fode pays émetteurs

»

RS

sy

e, R S A W

o S (7 T T ——



g Le tourisme, une source

| Des pratiques touristiques anciennes ; Pexemple du tourisme religieux (Lo Mecque, Arabie saoudite)

Prés de & millions de pélerins se sont rendus & la Mecque en 2015. Dés travauxsont-ei cours i la Grande mosquée pour augmenter

la capacité de I"Edifice. Ces chantiers s'accompagnent de la constriiction de projets hjteliers et d’&quilpements urbains.

de richesses et de développement
Jusgu’au miliéu des années 1970, 90% des touristes
inmternationaux provenaient des pays développés
européens et d’Amérique du Nord. Progressivement,
le bloc asiatique s’est imposé. 11 ést clair que la
mondialisation de la pratique touristique est en marche
et devient progressivement une réalité planétaire a
J'exception notable de I'Afrigue, ot seuls le Nord et le
Sud sont en lien fort avec cette activité. Selon 'OMTY,
le tourisme serait aujourd’hui la premigre activité
économique au monde. L'organisation annonce une
contribution directe du tourisime au PIB mondial
3 hauteur de 1500 milliards d’euros. Par ailleurs, il
serait a I'origine de 100 millions d’emplois directs.
La progression de 'économie touristique se fait
principalement du c6té de 'Asie.

D’aprés Philippe Duhamel, Le tourisme, lectures géographiques,
Documentiation photographique n°8094, 2013.

1 Organisaﬁoll mondiale du tourisme, organisme
qui dépend des Nations Unies.

Ecotourisme
au Groenland

AL La croissonce des fluy
touristiques
DOL. 1 Décrivez I'évolution du nombre de
touristes internatioriaux depuis 1950.
DOC. 1T 5 D'oir sont originaires la plupart
des touristés internatiohaux ? A votre
avis, pourquoi ?
DOC.1ETS Quel continent reste en grande
partie a I'écart du développement tou-
ristique 7 A Votre avis, pourquoi ?
B. Des espaces touristigues de plus
e jpus nembreuy
DOoC, 2 Comment.le tourisme transforme-
t:il ies espaces?
pOC. 4 Comment de nouvelles destiriations

touristiques se développerit-elles ?
Pourquoi ?
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Le tourisme
et ses espaces

@ Recopiez les tableaux et repondez aux questnons

[Des cas étudles (u i’écheﬂe Iocule} |

Maroc Dubai Les Alpes
p. 282-285 p.288-291 | p.292-293

i
! l
I

| |

| |
3 |
Quelles sont les origines

. des touristes ? !
| I
i !

| Quelles sont les !
! prathues touristigues ?

‘ Quels sont les aména- |
1 géments réalisés pour :
accuellhr fes touristes ?

I «+ aU planisphére {a I'échelle mondiale) 7
T I

i

i Quelles sont les

" grandes aires
! touristiques ?

‘ Quelles sont les .E
| principales |
! pratiques '
itouristit;ués ?

' Quel continent
reste le plus

a |'écart des grands
 flux touristiques ?

l
P

_ﬂocabulaire ;

Aire touristique : grande région du mende & Ia fois émettrice et
réceptrice de touristes internationaux.
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1. Les espaces du tourisme

Grandes aires touristiques
CHINE 1% pays émetteur de touristes au monde
Les 10 pays les plus visités au monde
[ Lesautres destinations impbrtantes
@ Les 10 métropoles les pius visitées au ma

Littoraux amiénagés



OCEAN GLAGIAL ARCTIQUE

-
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OCEAN GLACIAL ANTARCT IQUE

i Cescte polaire Aritérctique
T /--..,__/\‘V ., p ‘_,' N

s o ™~
l-—4 ‘\\/ ANTARCTIQUE D
= __g»— ----- - = ===nie .
i 2. Les pratiques touristiques

[ Grandes régions de tourisme balnéaire et de croisiére @
& monds Principaux espaces de tourisme de sport d'hiver <Gl
jonde O  Principaux sites de tourisme culturel el
fries O  Principaux lieux de tourisme religieux {pélerinage)
B2s gy *  Principales destinations d'écotourisime

IEspuces et pratiques du tourisme dans le monde

 IASIE

AUSTRALIE
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3. Les flux touristiques

Flux a lintérieur de la région
(75 % des flux internationaux)

Flux majeur

Flux secondaire
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Le tourisme et ses espaces

-

.4’.‘ ) é . . . - s i . .
t&-gf@ Comment le tourisme international transforme-t-il les territoires

R g

et les sociétés ?

€)' Des touristes toujours plus nombreux

1,2 milliard de touristes internationaux ont voyagé en 2015. Ce miou-
vernent inédit de population s'explique en grande partie par 1'abais-
sement des coflits du transport et la hausse du niveau de vie dans de
nombreux pays. Les pratiques touristiques sont trés diverses : toy-
risme balnéaire et culturel au Maroc par exemple, de sport d’hiver
dans les Alpes, etc.

Les principaux pays émetteurs de touristes sont les pays développés.
Ainsi, les Européens représenterit & eux seuls 50% des touristes inter-
nationaux. Mais les mobilités touristiques se diffusent aussi dans les
pays émergents. Par exemple, la Chine est le premier pays émetteur
de touristes au monde avec 100 millions de personnes en 2015,

@ La diffusion du tourisme 3 l'ensemblede la planéte

La répartition des touristes selon les desti nations montre de forts désé-
quilibres. Les trois principales destinations touristiques sont I’Europe,
I"Asie orientale qui connait une forte croissance et Ameérique. A
I'opposé, PAfrigue est un continent qui reste en grande partie a 'écart
des grands flux touristiques.

Les métropoles sont également des hauts lieux du tourisme mondial.
Les plus anciennes, comme Paris, valorisent leur patrimoine historique.
D’autres plus récentes, comme Dubadi, deviennent attractives en misant
sur l'architecture et la modernité. Elles sont toutes particuliérement bien
équipées.en infrastructures de communication.

Par ailleurs, les touristes recherchent de nouvelles destinations et
de nouvelles pratiques, comme au Madroc, oii 'écotourisme valorise
un tourisme durable respectueux de la nature, des territoires et des
sociétés visités,

@} Un impact fort sur les territoires et les sociétés

Le tourisme est essentiel pour I'économie de nombreux territoires,
dans lesquels il est le premier secteur d’emplois comme au Maroc. Cette
activité transforme également I'espace avec les aménagements des-
tinés aux touristes comme les stations intégrées des Alpes.

! Mérne si le tourisme produit d'importantes recettes, il est également
source de nombreux problémes en termes de développement
durable. Les conditions de travail sont souvent mauvaises et de nom-
breux aménagemerits ne sorit pas respectueux de |'environhement et

i trés consommateurs d'énergie, comme a Dubai.

300 - 1101 Le tourismie et ses espaces

. Tourisme ; ;

mobilité volontaire
et temporaire d’au
moins 24h en dehors
du domicile & des
fins personnelfes ou
professionnelles,
Tourisme bainéaire :
tourisme qui

se développe sur

le littoral afin de
profiter de la plage et
dela mer.

_Tourisme culturei :

tourisme qui d pour
but la découverte du
patrimoine culture
d’un espace.

Ecotourisme :
activités touristiques
pratiquées dans

un cadre haturel,
prenant soin de
I'environnement

et participant &
I'2conomie locale.
Station intégrée

de montagne : lieu
touristique créé dans
des espaces vierges,
sur des sites propices
au ski {fenneigement,
pente, orientation) 4

des altitudes élevées.




Je retiens 'essentiel

- . Lessentielenschéma 1 R

13
Les métrapoles, leshauts fieux | Gréce au développement des transpairts ]
du tourisme mondial- : &t la hausse.du niveau de vie '
IpTET— ! :
I s i
r |
; | |
; - » = i '
Le tourisme international : :
un mouvement massif de population fié & 1a mondialisation qui transforme les territoires
i .

Chiffres clés .
® Le tourisme représente presque 10% du PIB et des emplois danis le monde.
& L'Europe est Ja premiére destination touristique mondiale en 2015 dvec 609 rmillions de touristes,
© D'aprés les prévisions, les touristes internationaux devraient &tre 1,8 milliard en 2030.
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€ographie - théme 2 :

ransnationales

mobilités humaines

Fiche d'objectifs du chapitre 2 :
Le tourisme

et ses espaces

Compétences travaillées :

Nommer, localiser et caractériser des lieux et des espaces.
[dentifier un document (nature et source) et son point de vue particulier, en comprendre le sens général,

Extraire des informations dans divers types de documents (texte, carte, graphique, photographie, etc.) pour
pondre a une question. Savoir les classer et les hiérarchiser dans un tableau.

Utiliser ses connaissances pour expliciter, expliquer un document et exercer son esprit critique.
Construire des hypothéses d'interprétation de phénoménes géographiques.

Réaliser ou compléter une production graphique : carte mentale, carte, croquis ou schéma de synthése.
Décrire un espace géographique en écrivant un texte de quelques lignes.

Drganiser son travail dans un groupe pour élaborer une tdche commune ou une production collective.

vocabUIaire ‘ | Reneres etatistiaues : | IReEéf‘ES Spaﬁaux .

. Je sais localiser sur une carte ou un nlanisphére : _
i 1,5 milliard de touristes internationaux en 2019,

c— les grandes aires touristi o
hien Europe, Amérique du Nofrance : 1°" pays le plus visité au monde (89 millions de touristes internationaux en 2018)

%', les grandes régions de toiETats-unis : 1°" pays du monde pour les recettes touristiques (214 milliards de dollars en 20;

o les principaux espaces deChine : 1°" pays émetteur de touristes au monde (100 millions de touristes internationaux
2NTRY

0L, les métropoles les plus visitées.

Connaissances :

Je dois savoir décrire et/ou expliquer :

~ le développement du tourisme international, les causes de cet essor.

a diversité des pratiques touristiques : tourisme balnéaire, culturel, de sports d'hiver, religieux, écotourisme

etc.
- les effets du tourisme international sur les territoires, les paysages, |'économie et la société des pays visités.



I. Etude de cas : Un espace touristique au Maghreb, le Maroc
— Comment les pratiques tfouristiques transforment-elles |'espace et la
société au Maroc ?

1. Manuel pages 282-283 : compléter la carte mentale & I'aide des documents :

Principal continent d'origine:

ﬂ Un'térritoire accessible :

Nombre de touristes

G Un'touristiie international

s

Type de tourisme

mpact social : et aménagements :

va

Une activité essentielle | [Une offre riche et variéaL

Poids économique : Autres types
de tourisme :




2. Manuel pages 284-285 : compléter le tableau suivant a |'aide des documents
Les conséquences du développement touristigue au Maroc

| Conséquences spatiales et | Conséquences économiques et
environnementales | sociales

3. Réaliser un croquis de paysage d partir de la photo 6 page 284.




II. Les flux touristiques internationaux

~  Quelles sont les principales zones de départ et d'arrivée des
fouristes internationaux ?

- Quels sont les effets du tourisme de masse sur /es paysages, la
Soci€té et |'économie des régions tfouristigues ?

1. Questions 1-2-3-4 page 297

2. Page 298 : reproduire et compléter le deuxiéme tableay

3. Compléter la lecon :

‘Legon : _ |

| Le tourisme est né au XIXéme siécle en Europe quand la bourgeoisie
des villes s'est mise & fréquenter les premiéres stations balnéaires
grdce au train. Mais c'est seulement & partir des années 1960 que le
‘raurisme de _masse et le tourisme international se sont développés
GPACL.....ovveov ettt sbiss s ee s sssss s ss st s ss ettt e oo ssso |

La plupart des touristes internationaux sont originaires des
........................................... ou de certains pays émergents comme
........................... . et ce sont également ces régions qui recoivent le plus de

touristes. |
| Le tourisme se diversifie : il est balnéaire, ..o |

Le fourisme permet le développement économique des régions
Touristiques et crée des emplois, mais peut aussi avoir un impact
NEGATIT SUP ..o, .

4. Questions 1-2-3-4-5 pages 286-287.




Q.C. M. sur le film Roméo+Juliette

1. Qui est le réalisateur de ce film ?

O Luhrmann O Di Caprio O Mercutio O Shakespeare

2. Comment est mise en scéne la voix du prologue, qui apprend aux spectateurs le
résumé de |'histoire qui va étre racontée ?

O Ce texte appardit, silencieux, dans le générique de début
O Ce texte est dit par une journaliste de télévision qui présente les actualités

O Ce texte est murmuré par Roméo en train de mourir
3. Dans quelle ville se situe I'action ? ...

4. Quel est le nom de famille de Juliette ?
O Capulet O Montaigu O Verona O Paris

5. Qui sont ces trois personnages qui apparaissent au début du film ?

O Les cousins de Juliette
O La police municipale

O Les cousins de Roméo

6. Quelle punition réserve le Prince de la cité (dans le film : le chef de la police) aux
Montaigu et aux Capulet s'ils recommencent & créer des émeutes en ville ?

O L'exilhorsdelaville O laprison O une trés forte amende [ la mort

7. Que répond M. Capulet quand le Comte de Paris demande Juliette en mariage ?

O TIlaccepte O Ilrefuse O Il accepte mais demande un délai

8. Pourquoi Roméo veut-il absolument aller & la féte des Capulet ?

O Pour voir Juliette [ Pour voir Rosalinde I Pour voir Cléopatre

9. Avec qui les parents de Juliette ont-ils I'intention de la marier ?

O Paris O Tybalt O Roméo O Mercutio

10. Le curé s'appelle ...
O Laurent O Patrick O David O Matthieu



11. Qui sont les témoins du mariage secret de Roméo et de Juliette ?

.....................................................................................................................................................
.........................

.....................................................................................................................................................
..........................

12. Qui est un parent du roi ?
O Roméo O Tybalt O Benvolio O Mercutio

13. Qui tue Mercutio ?
O Roméo O Juliette O Tybalt O Mercutio se suicide

14. Comment réagit Roméo & la mort de Mercutio ?

...................................................................................................................................................
.............................

....................................................................................................................................................................

15. OU est exilé Roméo ?
O Rome O Mantoue O Naples O Florence

16. Face au désespoir de Juliette suite & la mort de Tybalt, que décide son pere ?

........................................................................................................................................................
........................

......................................................................................................................................................
.........................

17. Cite un des présages de mort que ressent un des deux héros. Précise s'il s'agit de
Juliette ou de Roméo.

.......................................................................................................................................................................
.........................................................................................................................................................
......................

.....................................................................................................................................................
..........................

18. Qui propose & Juliette un poison qui simule la mort, pour échapper & son mariage

forcé ? O Roméo [0 Sa meére [0 Sa nourrice O Son confesseur

19. Quel malentendu fait échouer le stratagéme qui devait sauver le couple ?
O Lalettre censée prévenir Roméo ne lui parvient pas
O Juliette croit que Roméo retombe dans les bras de Rosalinde

O Le prétre trahit en réalité Juliette pour |'argent du Comte de Paris

20. Lequel des deux héros meurt le premier ? OO Roméo O Juliette



CORRIGE du Q.C.M. sur le film Roméo+Juliette

1. Qui est le réalisateur de ce film ?

Luhrmann O Di Caprio 0O Mercutio O Shakespeare

2. Comment est mise en scéne la voix du prologue, qui apprend aux spectateurs le
résumé de |'histoire qui va tre racontée ?

O Ce texte appardft, silencieux, dans le générique de début
Ce texte est dit par une journaliste de télévision qui présente les actualités

O Ce texte est murmuré par Roméo en train de mourir
3. Dans quelle ville se situe |'action ? L'action se situe & Vérone

4. Quel est le nom de famille de Juliette ?
Capulet O Montaigu O Verona O Paris

5. Qui sont ces trois personnages qui apparaissent au début du film ?

Les cousins de Juliette
OO La police municipale

O Les cousins de Roméo

6. Quelle punition réserve le Prince de la cité (dans le film : le chef de la police) aux
Montaigu et aux Capulet s'ils recommencent & créer des émeutes en ville ?

O L'exil hors de laville O la prison O une trés forte amende la mort

7. Que répond M. Capulet quand le Comte de Paris demande Juliette en mariage ?

O Il accepte O Il refuse Il accepte mais demande un délai (7/ veut fa marier
dans deux ans)

8. Pourquoi Roméo veut-il absolument aller & la féte des Capulet ?

O  Pour voir Juliette Pour voir Rosalinde O Pour voir Cléopétre

9. Avec qui les parents de Juliette ont-ils I'intention de la marier ?

Paris O Tybalt O Roméo O Mercutio

10. Le curé s'appelle ...
Laurent O Patrick O David O Matthieu



11. Qui sont les témoins du mariage secret de Roméo et de Juliette ?

Pour Romeéo, c'est son ami Balthazar. Pour Juliette, c'est sa nourrice (et son chauffeur, guon
voir prés de la nourrice, dans l'église)

12. Qui est un parent du roi ?
O Roméo O Tybalt O Benvolio Mercutio

13. Qui tue Mercutio ?
O Roméo O Juliette Tybalt O Mercutio se suicide

14. Comment réagit Roméo a la mort de Mercutio ?

I/ est fou de colére, de douleur et de culpabilité, car Mercutio est mort en le défendant. Ivre
de rage, il prend en chasse le meurtrier, Tybalt, et lexécute.

15. Ou est exilé Roméo ?
O Rome Mantoue O Naples O Florence

16. Face au désespoir de Juliette suite & la mort de Tybalt, que décide son pére ?
I/ décidé d'avancer la date du mariage entre Juliette et Paris et dorganiser la cérémonie
pour le jeudi suivant. I/ renonce d attendre deux ans comme il lavait d'abord dit

17. Cite un des présages de mort que ressent un des deux héros. Précise s'il s'agit de

Juliette ou de Roméo.

Par exemple, Roméo devine qu'il va mourir quand il est avec ses amis et ses cousins, déguisés,
Juste avant de se rendre d la féte des Capulet. Juliette, elle, voit un présage de mort dans le
visage sous leau de Roméo, quand il est descendu du balcon et a plongé dans la piscine pour ne
pas étre v par la mére de Juliette qui rentre dans la chambre de sa fille.

18. Qui propose a Juliette un poison qui simule la mort, pour échapper & son mariage

forcé ? O Roméo [ Sa mére O Sa nourrice Son confesseur (le pére

Laurent)

19. Quel malentendu fait échouer le stratagéme qui devait sauver le couple ?
La lettre censée prévenir Roméo ne lui parvient pas
O Juliette croit que Roméo retombe dans les bras de Rosalinde

O Le prétre trahit en réalité Juliette pour |'argent du Comte de Paris

20. Lequel des deux héros meurt le premier ? Roméo O Juliette



SUIVI DE L'ACTIVITE PHYSIQUE
COLLEGE PIERRE NORANGE

Pour rappel, pour pouvoir travailler pendant ce temps en
dehors du collége et pour ne pas perdre le rythme, il
convient :

- De garder un rythme de sommeil régulier - se
coucher tot et se lever tot-

- Ne pas passer un temps trop important devant les
écrans (télévision, ordinateur, console, téléphone,
tablette).

- Conserver une bonne hygiene alimentaire - ne pas
manger devant les écrans par exemple-



QUELQUES CONSEILS AVANT DE COMMENCER

1/ Etre bien échauffé pour éviter de se blesser
- cordes d sauter d'au moins 2 minutes -ou faire semblant-,
- écartés serrés x10,
- talon fesse sur place x10,
- montée de genoux sur place x10
- é€tirements -voir feuille Echauffement-

2/ S'étirer en fin de séance pour éviter les courbatures (et
pendant si envie ou besoin)

3/ Ne pas travailler vite, mais préférer la
qualité du mouvement

4/ Souffler normalement lors des exercices, ne
pas bloquer sa respiration

5/ 2 minutes de récupération entre chaque
série qui font travailler les mémes muscles

6/ Commencer par le niveau les plus faciles et
par le nombre de répétitions le plus petit

N'oubliez pas de cocher
chaque série faite



RENFORCEMENT MUSCULAIRE

Dossier individuelle de :

Test Photos Muscles Résultats
sollicités
Gainage Les abdominaux |1/ . _ 2/ . 3/ .

La chaise

| trés faible | - de 20"
| faible | 204 30"
|'_ moyen l 31"&1'09"
| bon [ 110a130"
[ excellent ’ + de 1'30"

Les quadriceps

Frés faible I_- de 20" ‘
| faible | 20a30"

| moyen | 31"a10y"

[ bon  [110a130"

| excellent [_+de 1'30"

Les pompes

Le dos reste droit
touche le sol

Lol

, le nombril

Les pectoraux

A genoux :

1/ .. 2/ .. 3/ ..
ov

1/ .. 2/ .. 3/ ..

Corde a
sauter

ou sans corde |

Les jumeaux

Avec corde :

1/ ... 2/ ... 3/ ..
Record sans s'‘arréter
Ou sans corde :

1/ .. 2/ ... 3/ ..




Fiche ABDOMINAUX

Aﬂenflon a ne pas_avoir le.dos creux, Le bassm doit étre: en r‘e'l‘r‘oyer-s]on

(s allonger' sur le dos et essayer de passer la main)

L'araignée Abdominaux o o o 3 séries de 20"
(les obliques et o o o 3 séries de 30"
Ie gr\and drlo”') ODao 4 Sér‘ies de 40"
0 oo 4sériesdel
Gainage Abdominaux o o o 3 séries de 20"
(le grand droit) o o o 3 séries de 30"
o oo 4 séries de 40"
0 oo 4sériesde !
Gainage Abdominaux o o o 3 séries de 20"
latéral (les obliques) o o o 3 séries de 30
o oo 4séries de 40"
o oo 4sériesdel

Faire des deux cotés

Gainage dorsal

Abdominaux
(les obligues et
le grand droit)

o —

a

a
[m]
[m]

o o 3 séries de 20"
o c 3 séries de 30"
o o 4 séries de 40"
oo 4sériesdel’

Rentrer le Abdominaux Ren‘rrer le vem‘r'e en soufflan'r o o o 10 séries de 20"
ventre (les transverses) = 1= o o o 15 séries de 20"
cet exercice / o o o 15 séries de 30"
permet de perdre
du ventre
Les dorsaux Dorsaux o o o 3 séries de 20"
o o o 3 séries de 30"
ooo 4séries de 40"
o oo 4sériesde !
Gainage Abdominaux o o o 3 séries de 20"
(les obligues) o o o 3 séries de 30"
o o o 4 séries de 40"
ooo 4sériesdel

Faire des deux cétés




Fiche MUSCULATION DES QUADRICEPS

FLEXION

Quadriceps

httpu/eps.roudneff.com

FLEXION /
EXTENSION

Quadriceps

Puis sauter le plus haut !l

0Ooo3 séries de 10
o o o 3 séries de 15
4 séries de 15

O 00O

4 séries de 20

O
o
O

0
O
O

3 séries de 10

3 séries de 15

]
[}
]

4 séries de 15

]
]
[m]

o 4 séries de 20

O
8]

FENTE AVANT

Quadriceps

I:IE _EI |

ooo3 sér'ies de 10

o 3 séries de 15

[m}
m]

ooo 4 séries de 15

]

]

o 4 séries de 20

Jambe droite puis jambe
auche

LA CHAISE

Quadriceps

o 3 séries de 20"

o 3 séries de 30"

o 3 séries de 40"

o 4 séries de 50"

MONTEE DE
CHAISE

Quadriceps

Faire avec une chaise
haute

o o o 3 séries de 20

0o 3 séries de 30

0 oo 4séries de 20
o oo 4séries de 30

Alterner jambe droite et
Jambe gauche




Fiche MUSCULATION DIVERS

Les fessiers

00D O

]

[m]

[}

[m]

o 3 séries de 10
o 3 séries de 15
o 4 séries de 15
o 4 séries de 20

Les fessiers

Biceps

Pas besoin de I'appareil. Au sol, ¢ca

OO0 oo
O 0O 0O o
O 0O O O

marche aussi |

3 séries de 10
3 séries de 15
4 séries de 15
4 séries de 20

O 0O O 0O

0O o o o

3 séries de 10

3 séries de 15
4 séries de 15
4 séries de 20

o o o g

Biceps et
pectoraux

O 0O o Qg

Biceps et
pectoraux

B

Cet exercice est difficile et ne peut pas étre

réalisé par tout le monde, ce n’est pas grave !

O o o o

3 séries de 20"
3 séries de 30"
3 séries de 40"
4 séries de 50"

0O 0O 0O O

o 3 séries de 10

o 3 séries de 15
o 4 séries de 15
o 4 séries de 20







ETIREMENTS PASSIFS

Ob ectif se sentar blen, gagner en seupiesse, ev1ter Ies caurbatures

Afalre t@us !es Jours en f‘ in de Jeumee enwmn 15 mmutes piutet en ;
fin de ; ]oumee i A e 5

3 x 30 secondes chague exercice

Ischio-jambiers

Quadriceps

Adducteurs

Fessiers /
Abducteurs

Deltoide

Triceps du bras




